

# LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes . . . . . 2'50 Ptas.  
Extranjero semestre . . . 24' " " "  
Número suelto . . . . . 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos 2—Telf. 1243  
ADMINISTRACION: P. Cort, 29. Telf. 2820  
PALMA DE MALLORCA

Miércoles 24 Agosto de 1938.—III Año Triunfal

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLV. — Núm. 17789

## UNA PATRIA

La Patria: España.

## UN ESTADO

El Estado: Nacional-Sindicalista.

## UN CAUDILLO

El Caudillo: Franco.

# Ayer fueron derribados 20 aparatos rojos

En el sector del Ebro continuó ayer la batalla consiguiendo nuestras fuerzas un nuevo avance, conquistando nuevas posiciones y cogiendo además de mucho material 600 prisioneros. — En el sector Sur de Extremadura fueron inutilizados tres tanques rojos y en el del Tajo se ocuparon El Campillo y Puerto de San Vicente. — En tres días de ofensiva se liberan para España 750 kilómetros cuadrados de territorio.

## El parte oficial de guerra

En el sector de Toras del frente de Castellón se han rechazado durante la pasada noche algunos ataques del enemigo, al que se han causado gran número de bajas.

En el sector del Ebro ha continuado hoy la batalla consiguiendo nuestras tropas nuevo avance después de vencer una vez más la resistencia opuesta por los rojos, a los que se ha arrojado de importantes posiciones que han quedado en nuestro poder, recogiendo 385 muertos, 12 ametralladoras, 22 fusiles ametralladores y gran número de municiones, proyectiles de todas clases y material.

Se les ha hecho más de 600 prisioneros. En Extremadura, sector Sur, se han rechazado con gran energía y totalmente varios ataques del enemigo, que ha empleado muchos elementos sin lograr adelantar un solo paso, no obstante la cantidad de hombres que ha sacrificado, pues ha sufrido gran número de bajas, ha dejado en nuestro poder muchos prisioneros que a la hora de dar el Parte se estaban concentrando y se le han inutilizado tres tanques.

En el sector del Tajo, se ocuparon anoche el pueblo de El Campillo y el Puerto de San Vicente y hoy ha continuado la brillante operación, habiendo quedado liberada por completo la carretera de Puente de Arzobispo por el Puerto de San Vicente y Alía a Puerto Llano y quedando por consiguiente ocupados hoy los pueblos de Alía y la Calera.

En tres días de victoriosa ofensiva han quedado liberados 10 pueblos e incorporados al territorio Nacional 750 kilómetros cuadrados, resultado conseguido mediante hábil maniobra llevada a cabo con gran rapidez por nuestras excelentes tropas que han pasado largas jornadas venciendo al enemigo cuantas veces ha hecho resistencia y sobreponiéndose a las molestias del excesivo calor.

Los prisioneros hechos en estas operaciones pasan de mil quinientos, entre ellos cincuenta heridos que son atendidos en nuestros hospitales y se han cogido más de cincuenta muertos y mucho armamento y material de todas clases.

### ACTIVIDAD DE LA AVIACION.

En el día de hoy, también ha actuado con gran éxito nuestra aviación, habiendo sostenido 20 aviones rojos, de ellos 17 de caza y tres de gran bombardeo.

El día 21 fueron bombardeados los objetivos militares de la estación de Tarragona y las construcciones aeronáuticas de Reus.

Salamanca, 23 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.

De orden de S. E., El Jefe de E. M., Francisco Marián Moreno.

## Llegan a Barcelona millares de heridos

### MUCHOS FALLECEN SIN ASISTENCIA

París.—El diario "La Journal" publica una información de Barcelona en la que dice lo que a continuación reproducimos:

Desde el 25 de julio último los trenes sanitarios no cesan de llegar a Barcelona.

Los hospitales de Reus, Valls y Tarragona están llenos. Los de Barcelona no pueden admitir ya más heridos. Ha sido preciso instalarlos hasta en los pasillos.

Por otra parte no se llega a prestar la asistencia necesaria a estos desgraciados, que mueren a consecuencia de las heridas.

Tanto es así que el otro día fué interrumpida la circulación por los alrededores del Hospital militar durante más de dos horas.

Los cadáveres eran colocados sobre camiones de carga.

Los vecinos de la parte de la ciudad que vieron este espectáculo macabro huieron aterrorizados.

Tampoco se permitía a las familias visitar a los heridos.

No se da la más pequeña información a los que están faltos de noticias de los suyos y viven en la esperanza de encontrar a sus hijos en cualquier hospital.

Los órdenes son severos y a los familiares no se les deja pasar por los centinelas o guardianes de los hospitales militares.

Durante dichos días nuevos refuerzos salen para el frente, especialmente integrados por carabineros y guardias de Asalto, pero como no interesa continuar la vigilancia, se utiliza para ello a los soldados jóvenes que en general no han recibido la más elemental instrucción militar.

Se habla de una nueva movilización de cuatro quintas: las de 1925 a 1921, que serán llamadas a filas bien pronto. Hay que llenar las bajas y las pérdidas son tan grandes que ahora es necesario proceder a la movilización de cuatro quintas a la vez.

## Crónica de "Spectator"

Diez días lejos del frente en el regazo tranquilo de cualquier ciudad de las ciudades de la retaguardia, os dan la seguridad plena en los que el borran lejos de las trincheras como los otros que luchan en primera línea. Pero al regreso el panorama de la guerra en los sectores del Ebro ofrece ya transformaciones casi esenciales que saltan a la vista. Esta es la impresión que yo os quiero dar sin ánimo de sentar cátedra, pero con la seguridad de que mis palabras serían exactamente las mismas que las de cualquier otro espectador de la acción de que fuera un español bien informado. Estais esactamente bien informados de la intenciona roja, del alemán que uvo y de la transcendencia de medida que ellos quisieron acaecer. Ahora conviene añadir que este alar de no ha sido caprichoso ni siquiera el ocado.

Locura es la empresa en sí; pero no en la forma ni en el mecanismo de realización aunque esta afirmación pueda sorprenderos. Y estos mecanismos que han determinado a importantes resulta que no son rojos, aunque ello sorprenda, sino franceses, por los cañones y por las manos. ¿Qué esto quiere decir muchas y muy graves cosas y entre ellas, responsabilidades perfectamente definidas? Pues claro que sí. Pero de todo ello, a lo que por desgracia estamos acostumbrados, se deduce a estas alturas dos hechos: fracaso de esos cerebros y de esos macas mismos extranjeros y franceses, éste te terriblemente sangriento, del ejército rojo que está sufriendo tremendo desgaste para el su desmorralización. Por que sin hacer vaticinios, se puede arguir con datos oficiales para juzgar que el ejército rojo de Cataluña está en trance de liquidación.

La empresa que acometió fué muy superior a sus fuerzas. Las fuerzas de que disponía, al comienzo, se han reducido en cerca del 50 por ciento. No importa ya lo que digan los prisioneros. Basta, por ejemplo, con el número impresionante de cadáveres que nuestros muchachos llvan enterrados en la zona liberada. Sin embargo la lucha es dura porque los rojos han defendido sus posiciones con un carnicamiento y solo cuando han sido machacados o cuando se llegó al alma blanca, dejaron las posiciones privilegiadas que nos importaba conquistar. Más como la guerra es demostración terminante de una superioridad ahora los rojos están convencidos de, arrojo y afán que empuja a nuestros soldados a la victoria que es su aniquilamiento y ello, porque las ametralladoras en las espaldas limitan trágicamente la huida, han de resistir hasta el deatino y así su desgaste será mayor y las consecuencias inmediatas habrán de traer resultados más radicales con la liquidación de la batalla. Algunos de sus jefes han preguntado si la lucha en los sectores del Ebro sería decisiva y ellos mismos en las propagandas voceadoras se han rendido afirmativamente. Y puede que tengan razón.

Pero antes de que la batalla esté concluida, la respuesta concuyente sin palabras la traen en sus rostros los millares que desfilan constantemente camino de la retaguardia y a muchos de los cuales yo he visto agredidos al borde del tren que les lleva a la retaguardia.

Por ello se puede hacer una deducción de nuestras victorias contra la resistencia inútil de los rojos hecha de desesperación y de tragedias sin precedentes. Así ayer y en el día

anterior y hoy mismo, hoy, ha sido una nueva etapa de rotundo triunfo, durante el cual varias líneas de posiciones enemigas han caído en nuestro poder, incapaces de defenderlas del asalto resuelto de nuestros bravos. La progresión ha continuado su ritmo, que es el que precisamente quiere imprimir el mando y la impresión de conjunto no puede ser más optimista. Los artilleros y aviadores no se han dado punto de reposo castigando terriblemente las posiciones del enemigo, verdaderas ratoneras, que sus peores consejeros no podían haberles señalado mejor.

Y los pilotos han logrado un gran triunfo, rotando, en la mañana de hoy. El cielo azul sobre la cinta del Ebro era el pasillo por donde discurrían nuestros pájaros cuando asomaron en lontananza los enemigos. Y pocos instantes después, la batalla era una sensación incomprensible para los espectadores de tierra, que veían herido mortalmente 20 aparatos rojos.

En la batalla del Ebro la labor de los heroicos en las filas españolas está alcanzando límites insuperables. Hoy el rasgo destacado corresponde a un alférez provisional que arregó a sus soldados y corriendo él delante fueron al asalto de las trincheras que tomaron el arma blanca haciendo en ciertos parapetos y hondanadas 500 muertos y otros heridos que se llevaron nuestras ambulancias. Y cuando alguien quiso buscar al Alférez provisional para felicitarle por su rasgo fué a hallarle precisamente en una de aquellas ambulancias cuando gritaba alegre el último Arriba España.

SPECTATOR.

## Perspectivas invernales

En la llamada "conferencia contra los bombardeos de ciudades abiertas", la Señora Alvarez del Vayo ha defendido un discurso. Ha dicho: "Después de dos años de guerra y porque en principio y forzosamente arrastró consigo la desorganización económica, España ve hoy sus "stocks" de materias primas casi completamente agotados. De ello resulta una situación particularmente penosa para la población civil. Este estado de cosas pesa, naturalmente, tanto más para la población civil de España, cuanto que ésta tiene confianza de sostenerse, no solamente para defenderse a sí misma, sino también para defender la libertad de otros países. De ahí que la delegación española se crea autorizada a pedir que la ayuda que se presta a España de mor espontáneo por vastas masas sociales, extranjeras, sea hecha de una manera más eficaz, más amplia, más organizada. No hay que olvidar que las necesidades aumentarán mucho de aquí a unos meses en razón al próximo invierno de guerra que España tendrá que afrontar."

No hay nada que comer. Y dice que las cosas van a empeorar todavía. Esto se llama desmoralizar la retaguardia. Por lo demás, esto de que la guerra arrastra consigo forzosamente la desorganización económica, no es una ley fatal. Se cumple, ciertamente, en las zonas dispersas donde domina el marxismo. No se cumple en la España liberada.

## Sobre la crisis francesa

HOY, DIA 24 DE AGOSTO DE 1938

Es una cosa por completo evidente que toda la economía francesa está en total desastre. Las continuadas habilidades que han ido sucesivamente efectuando, uno tras otro, los Gobiernos de París, no han logrado nada, absolutamente nada. Porque los equilibrios fundamentados en la desvalorización del franco, panacea única descubierta hasta ahora por los financieros franceses, no han tenido más resultado que uno en verdad angustioso: quedarse el franco desvalorizado.

No es ciertamente una gran perspectiva. Pero hay que reconocer al mismo tiempo que aquello no era una solución.

El problema fiduciario francés no existe en realidad. Es puramente un reflejo de su problema político, el cual—por el camino doloroso que atraviesa el país—no lleva trazas de poder resolverse de manera pacífica.

Francia, a partir de la firma del tratado de Versalles, perdió la norma de su propia vía. El argumento máximo de toda la campaña contra los imperios centrales, fué el banderín ridículo de la democracia, cuya cursilería desopilante va por momentos poniéndose más y más de manifiesto. Y fué precisamente el pueblo francés, coronado por el arrugadísimo gorro de su república regicida, aquel que más en serio se tomó su condición de populacheria.

Para él la paz firmada con Alemania significó, más que para nadie, la supresión gloriosa de toda rienda; la entronización definitiva de sus poderes multicéfalos muy por encima del poder único del Estado; la imposición de su capricho cabalgando a lomos de la serenidad rígida y necesaria de la ley.

Desde entonces acá, tomando por asalto las posiciones todas de preeminencia mediante sus delegados que eran y son a un tiempo mismo sus manejadores, ha ido a la satisfacción de sus caprichos, tranquilamente saltando las barreras que a ellos opusieran la razón y los códigos.

Cada uno de los que ellos consi-

deraban pasos de avance, eran ni más ni menos que pasos en que adelantaba, hasta penetrar en lo más hondo de la médula social, su propia descomposición. En el cual amontonamiento de detritus, fácil fué al extremismo con miras destructoras asentar sus reales y montar todo un mundo de problemas, autóctonos los menos y recogidos los más al dictado de poderes celosos de la preponderancia internacional del gobierno francés.

El conjunto de Indias de todas esas experimentaciones fué el trabajo. A título de mejorar el obrero, antes que atender a asegurar valor a sus jornales frente al mercado, se propendió a su aumento hasta llegar a un tope sencillamente absurdo. Los mismos directores de la murga llegaron a comprender que era alcanzado el tope de esa subida, y comenzaron entonces su campaña por el descenso a la inversa: a más retribución menos rendimiento, mediante la disminución de la jornada.

Todo ello coloreado de rojo con pinceladas trágicas de huelgas y de algaradas ca legeras, que cayeron como plaga de langosta a la vez sobre el capital y sobre el mismo valor fiduciario del trabajo.

Ya está la Francia navegando en plenas consecuencias de toda aquella labor, con sus pautas extranjerizas—léase comunista-soviéticas—y sus ribetes de internacionalismo. Lo mismo que España. Sigán, si quieren—parece decir el pueblo—desvalorizando la moneda; continúen haciendo lo que les verga en gana, pero es necesario que ni se nos haga trabajar, ni se nos desvincule de Moscú, ni se nos quite el placer de revolver el mundo y preparar su destrucción por la ayuda a la España roja.

Esta es la génesis auténtica de la crisis parcial que se ha presentado y resuelto fulminantemente y de momento en Francia.

Sencillamente vergonzosa, por lo que en ella se entraña de enemistad declarada y oculta a la propia vida de su mismo país.

## Lo que es el Ejército rojo

El Ejército rojo enfrentado a nuestras Divisiones aragonesas, castellanas, navarras, marroquíes o gallegas, como dijimos en otra ocasión, es un Ejército extranjero. Su masa de fuerzas de choque, con la que realizon el paso del Ebro, está integrada por extranjeros nativos. Extranjeros son los mandos, la artillería, a casi totalidad de su aviación y los servicios especiales. Extranjera la técnica y la organización militar. Al servicio directo de las Internacionales extranjeras, obedientes a sus consignas y contentos de poderlas servir, actúan los milicianos marxistas y anarquistas. Y los mozos españoles enrolados por la fuerza en las unidades rojas se hallan asimismo sojuzgados por unos comisarios políticos que en su totalidad dependen de dichas Internacionales vigiladas, estrechamente por los agentes secretos del comunismo ruso, oficialmente incrustados en las compañías y batallones bajo la de-

nomination típicamente soviética de "activistas".

El sistema nervioso del Ejército rojo se compone del cerebro que reside en Moscú, la médula que la constituyen los altos comisarios políticos, y los nervios que se desparan por todo el organismo, integrados por los comisarios de Compañía, batallón y brigada, por los "activistas".

Rusia, que aspira a la invasión del resto del mundo para establecer el régimen comunista universal, utopía abimntada de siempre por el Socialismo, dirige y sostiene la guerra española, con la colaboración de otros países aliados suyos, y con la ayuda de las Organizaciones marxistas de todo el mundo, sus subordinados.

El emblema de la revolución rusa es el que ostenta oficialmente las banderas y documentos del Ejército rojo. La estrella de cinco puntas, con la hoz y el martillo, luce en las gorras de los oficiales, en mambretes y comu-

ciones, en la Prensa dedicada a los combatientes, en los periódicos del Ejército e incluso en las épocas de los cementerios.

Recientemente lo vimos en el de Baracas, sustituyendo a la cruz en las tumbas de los aviadores rojos enterrados en el mismo.

A la vista tenemos números de "El Combate del Este", "Comisarios", órgano del Comisariado político de guerra; "Lucha", diario del Ejército rojo de Levante y otros varios. Todo ostentan el marchamo ruso de la estrella de cinco puntas.

Esta dependencia no se limita al aspecto extremo. Las órdenes de Moscú caídas directamente a sus agentes en

España, se cumplen en el Ejército rojo a través de la organización antes mencionada, con una rapidez y eficacia maravillosas, y los "activistas" cuidan de que los soldados las ejecuten con el mayor celo, pues para ello están diseminados por todos los organismos militares, a la manera de las antiguas células comunistas de taller o fábrica y disponen de carta blanca para obrar en la forma que sea necesario.

De todo ello existe abundante prueba documental, que alguna vez, seguramente, habremos de utilizar frente a la falacia e hipocresía del comité de traidores que vendieron España

# Nuestra victoria del Sur En los fosos de Monjuich

El enemigo si tenía una carta se la ha jugado en el frente de Extremadura, frente que requiere para sí, su especial atención.

Comprende la importancia de las últimas posiciones conquistadas y los jerifates de las provincias de Córdoba y Ciudad Real viven en plena alarma y han iniciado un ataque general a la desesperada en todo el frente en el que se emplearon a fondo operando todos los medios de que disponen.

El ataque tan alocado les ha proporcionado cuantiosas pérdidas en toda la línea, sin que haya podido avanzar un solo paso y si comprobar nuestro magnífico temple al no haber cogido ni una posición desprevenida.

Nuestro marcho en todos los sectores inicia el contraataque y dió la respuesta merecida al enemigo, cortando el ataque de manera rotunda y nérgica a la vez que inutilizó el más ligero movimiento del enemigo.

A medida que pasaba el tiempo el número de pasados a nuestras líneas aumentaba. El ataque por nuestra parte arreciaba mientras que el suyo era desordenado y quedarían tendidos duramente castigados por nuestras armas, muchos infantes a los que se les exigía adelantar.

Nuestras fuerzas convirtieron al campo en un verdadero cementerio, inutilizando además a tres tanques rojos y cogiendo a su dotación prisionera.

La aviación nacional actuó con gran acierto. Los aviones nacionales estu-

vieron con eficacia bombardeando los núcleos enemigos hasta reducirlos. Una victoria completa cuyo ejemplo quedará grabado en la mente de los rojos.

Al rechazar el ataque se han cogido varios centenares de prisioneros y también algunos comandantes y oficiales y además importante botín de guerra.

Al ser interrogados algunos de los prisioneros manifestaron las esperanzas que tenían los marxistas en estos contraataques.

La aviación que no se atrevió a presentar combate ahnd, emhuyup etao siempre, una infiltración y fué a bombardear los pueblos de la retaguardia causando víctimas en la población civil a sabiendas de que en aquellos pueblos no había objetivo militar alguno.

De alguna manera tenían que expresar su desesperación.

De esta manera han demostrado su fracaso más contundente.

La lección ha sido muy dura para los rojos. Si no la aprovecha su mando no será porque no se le haya demostrado claramente su impotencia.

Los muertos son tantísimos que todavía no han podido darse una cifra exacta como tampoco la cifra de los que han caído prisioneros.

El material cogido, el Servicio Nacional de Recuperación no había podido tampoco dar la relación exacta hasta primeras horas de la noche.

Javier de NAVARRA

Nos lo presenta un buen amigo: —Aquí tiene usted un recién resucitado.

Cómo es natural, miro a mi contertulio con cara de asombro. Este se da cuenta de mi extrañeza y aclara.

—Aquí el amigo acaba de llegar de Barcelona.

—Mi enhorabuena.

—No es eso lo más interesante. Es que estaba detenido en Montjuich, sentenciado a muerte y se ha evadido.

—¿Caramba! Eso ya es interesantísimo.

Nos sentamos en una mesa y después de las presentaciones de rigor, empezamos nuestra labor informativa.

—¿...?

—Le ruego que si algo ha de escribir sobre el particular, omita en absoluto mi nombre y el procedimiento de la fuga. Lo primero, porque todavía tengo a los seres más queridos en Barcelona, y lo último, porque aun pudiera utilizar el procedimiento que yo empleé algún otro de los muchos que allí sufren el martirio soviético.

—Pero entonces, digamos algo interesante que poder contar a los lectores.

—Pues, verá usted. Yo he estado detenido en Montjuich desde los primeros días del Movimiento. En los primeros momentos fué horrible; diariamente ingresaban cientos de detenidos. Por la noche se sucedían las descargas seguidas de un tiro de pistola. Algunas noches debía ser numeroso el grupo de "sentenciados a muerte" y se empleaban las ametralladoras. Luego tuvimos una temporada que alojó la matanza, por lo me nos allí; pero vino lo de Teruel y la represión fué brutal. Yo estuve sin dormir seis días pero lo que se dice sin dormir ni un sólo minuto. No podemos calcular la resistencia del ser humano.

A primeros del mes de junio pasado me encontraba yo en mi celda en unión de doce detenidos más, entre ellos un capitán de la Guardia ci-

vil. Serían las once de la mañana. Esta celda solía estar vacía. Sólo se empleaba para "castigos". Un cuerpo pesado cayó las losas, la celda se cerró y lencio absoluto reinó de nuevo. A las dos horas oímos quejidos débiles. Sobre las tres mañana volvió a sentirse el ruido de la cerradura y una voz que gritaba: "¡Tú! ¡lo has mejor!" Una voz débil contestó: "Le juro que no sé nada." Un tremendo golpe cortó la voz: "¡Ya estamos con la misma saga! ¡Habla o te despedamos mismo!" "¡Si no sé nada!" cada vez más débil, aquella voz infantil. "¡Pero este... va con mi paciencia! ¡Maldita madre!" Y una serie de golpes siguió del todo la voz de lamentación de reaccionar algo la política, porque aquel energúmeno siguió su interrogatorio; "habla de una vez", dijo en un tono. "Por Dios, no me pegue yo le juro que no sé nada." Y tía debió montar en cólera, ser algo brutal. Un grito de dolor nos rasgó el alma, y ya brotas de aquel "justiciero" ron punto final a aquella escena reaba el día; serían las cuatro mañana. La celda se abrió y sacaron un cuerpo que más un guñapo. Un muchachito y siete años. Estaba eventuales ojos parecían querer salirse sitio. Algo que jamás podré olvidar.

—¿...?

—Si señor; para engañar al do entero habilitaron una nave que no faltó que poner nada que cuarto de baño. Este era que cuando iban a visitar la elementos extranjeros o de la Roja Internacional, les enseñaban

## La situación política en Barcelona

### La Generalidad y Negrín

Barcelona.— No estamos en posesión de los últimos decretos pero la cosa ha trascendido lo bastante hasta convertirse en algo afectante que hace esperar de la maniobra consecuencias interesantes.

Es el hecho innegable, que existe en la Generalidad cierto nerviosismo, tanto nerviosismo que Companys se ha visto obligado a declarar que el gobierno de la Generalidad no está nada nervioso.

Nerviosos no sabemos si está pero sí sabemos que lleva dos días en retiro.

Las dimisiones de Aiguadé, Nicolau D'Oliver y Corominas se han dejado sentir y a la vista de la constitución claramente comunista del gobierno de Negrín todo el catalanismo y Esquerra han demostrado deseos de marcharse lejos muy lejos de este gobierno.

Si se dejan llevar de lo que ellos llaman su derecho y de su catalanismo. ¿No podría suceder que el gobierno central les aplicara el sistema que empleó en Mayo de 1937?

El gobierno de la Generalidad declaró ayer que no está dispuesto a seguir su camino "cada día nos sentimos más catalanes, más en primer término catalán, queremos estar en buenas relaciones con los antifascistas de toda la España leal".

Esta declaración hecha ayer por la tarde por Companys a los periodistas sugiere un anuncio de firmeza de enemistad y de hostilidad irremediable a las ideas del nuevo gobierno central.

Presumimos días muy tristes y de alboroto.

La declaración de Companys es como una declaración que anida la idea de estar preparado hasta oír la voz que resuene para de nuevo empezar la lucha sin cuartel.

El hecho de que Cataluña se mantenga todavía hostil señala para ella un ruta grave. Si apareciera Companys gritando "¡Catalanes a les armes!" ¿Qué haría el gobierno central de Negrín?

Porque éste es de los que fusilan de veras sin que valgan las escapatorias por las alcantarillas.

### En sesión permanente

Perpignan.— Según noticias recibidas de Barcelosá, la Generalidad de Cataluña está reunida en sesión permanente desde hace 2 días; aunque se mantiene en secreto el tema de las deliberaciones, no hay duda de que la reunión está relacionada con la tirantez existente entre el presidente de la Generalidad de Cataluña y Negrín.

to enfermo y se había negado a ir a la capital y ha tesido que retirar esta decisión.

### Un artículo del "Día Gráfico"

París.— Es objeto de generales comentarios entre los cabecillas y personajes rojos refugiados en Francia un editorial que publica el "Día Gráfico", de Barcelona, en el que se trata de los servidores del Estado y de la Generalitat, que han huído al extranjero con "el riñón bien cubierto", incitando a que se le asesine donde quiera que se encuentren. Se hace notar que el articulista no tiene hijos que mandar al frente y que, por otra parte, se halla bien provisto de alimentos que le envían sus amigos del lado de allá de las fronteras, no quiere ni siquiera que se recurra a la extradición de los huídos, sino que se les imponga la sanción que merecen, de la que deben encargarse los funcionarios y elementos conscientes.

De momento puede asegurarse que estas peticiones de castigo han producido una verdadera intranquilidad en el ánimo de los refugiados.

### Teatro Balear

Sábado y Domingo próximos  
A las 3

Grandioso Programa Nacional

El Octavo Mandamiento

SOR ANGELICA

EL SECRETO DE ANA MARIA

PROGRAMA LINA YEGROS

## Noticiario de anoche

### El "Queen Elisabeth"

Londres.— Progresan rápidamente los trabajos para la botadura del nuevo buque gemelo de "Queen Mary", que se habrá de llamar "Queen Elisabeth".

Este tendrá 314 metros de longitud, con una capacidad para 2.410 pasajeros; esto es, unos trescientos más que el "Queen Mary". También tendrá 60 ascensores montacargas.

Se hace notar que si las chapas que forman su casco fueran extendidas a continuación unas de otras, alcanzarían una extensión de 40 kilómetros. Será el más grande que cruza los mares.

### De Filipinas

Filipinas.— Han ocurrido hoy dos intensos incendios que destruyeron innumerables edificios.

En el primero de ellos, más 8.000 personas quedaron sin albergue y las pérdidas se calculan en unos cuarenta millones de libras esterlinas.

En el segundo, ocurrido en la misma capital de Manila, 2.000 edificios fueron destruidos.

### De educación nacional

Vitoria.— El Jefe del Servicio Nacional de 1.ª Enseñanza ha facilitado la siguiente nota:

"A consecuencia de la orden de 20 de julio ppto. incluido en el B. O. del Estado del 17 de agosto algunos

### Un rasgo

Burgos.— El camarada Nicolás García, jefe local de Briones, ha enviado al Caudillo una instancia solicitando que le sea concedido un puesto en la primera línea.

El rasgo es tanto más meritorio teniendo en cuenta las condiciones del solicitante y los términos en que está redactada su petición.

Dice en ésta que ocupa un puesto en la retaguardia sin ambicionarlo, y que acostumbrado como camisa vieja de larga historia a combatir con el enemigo, desea que se le incluya entre los combatientes, y ya que un estúpido defecto físico le impide otra cosa, desearía se le asignase un puesto es carros de combate, donde el citado defecto nada significa.

Termina diciendo que desea marchar a los luceros para estar al lado de su José Antonio.

### La política francesa

La situación política en Francia vuelve a estar bastante comprometida. Empiezan a circular rumores de crisis del gabinete Daladier. El último discurso de su presidente ha provocado muy violentas críticas en los medios obreros, y al solución de la crisis parcial actual no satisface casi a nadie. Sólo las derechas moderadas suscriben y aplauden las manifestaciones del primer ministro, apesar de ser este tan izquierdista. El periódico "La Liberté" en su número de hoy dice que la única solución definitiva sería la constitución de un gobierno de Unión Nacional, y que sólo así se salvará Francia de la catastrófica actuación del frente popular, que la ha colocado al borde del abismo. Y en el extremo opuesto, Mr. León Blum en "L'Humanité" publica violentos artículos contra Daladier y contra su discurso y contra la solución dada a la crisis. "Si Mr. Daladier—dice Blum—persiste en ponerse frente a las clases obreras tendrá que renunciar desde luego a la cola-

### Nuevo ministro francés

París.— Daladier ha sometido al Presidente de la República, el momento nombrando ministro de Trabajo a Domengu y de Obras Pú- Pomaie.

### El disgusto aumenta

París.— En los medios gubernamentales de Barcelona se va cada día más creciente la idea catalanista y la indignación de éstos por la violación de su estatuto.

Empiezan a recordar con nostalgia los tiempos de Lerroux y de Gil Robles.

No renuncian a las ventajas conseguidas y esto en los medios demócraticos se considera un ataque grave al gobierno marxista de Negrín.

### Creo en Dios

por Monseñor Dr. TIHAMER TOTH  
15 PESETAS

De venta en la Librería José Tous.

Pregunte V. por el Seguro de Transporte de sus mercancías, en

# LA EQUITATIVA

(FUNDACION ROSILLO)  
LUZ, 5-PRINCIPAL. Teléfono 2-4-2-9

# LAXANTE ENY

AGRADABLE · EFICAZ · INOFENSIVO

RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 A 6 APLICACIONES APARATO

HERMANOS ALOMAR  
Av. Alejandro Rosselló 117. Tel. 2321

# Blenorragia

LA MEJOR AGUA DE MESA CON

# "LITINICOS THAUMA"

ANTIARTERICOS, DIGESTIVOS

DE VENTA EN LAS MEJORES FARMACIAS

### Dr. José Ferrero Velasco

Ex Cirujano del Hospital Español París. Jefe del Servicio de Urgencias del Instituto de Patología Médica Hospital Provincial de Madrid.

CIRUGIA Y MEDICINA DE URGENCIAS Y VIAS URINARIAS

Despacho: Calle de La Soledad (junto a Correos).

Domicilio: Hotel Victoria, Tarragona.

### Eztraviado reloj

pulsera de oro, marca VULCAIN, número. Gratificarse devolución de la CHOCOLATES MERCADERES Marqués Fuensanta, 21.

### Compraría perro

Razón: Ramón Muntaner, 16.

### En situación difícil

Barcelona.— El consejero de economía de la Generalidad se ha restablecido precipitadamente de su dolencia y se ha reintegrado rápidamente a su Barcelona.

Es una cosa divertidísima eso de los marxistas y su fidelidad a Moscú y por eso este consejero de economía se va a poner en situación difícil frente a sus compañeros catalanes y generalidad. Pero Comorera será un hombre importante de la política central, por algo se había pues

### Fascismo-Catolicismo-Monarquía

por el Marqués de la Elinda  
5 PESETAS

De venta en la Librería de J. Tous

### Hospédese o frecuente

HOTEL MAR Y SOL

Pedregal 29-Son Alegre  
Espléndidas y místicas habitaciones. Delicioso comedor a la orilla del mar, dominando la bahía y el puerto. Playa propia—Refugio propio CONSUMACIONES ECONOMICAS

### Automóviles

vendo en buen estado PEUGEOT 5 H.P. y FIAT 8 H.P. Informes: GARAGE FRONTON, Obispo Campins, núm. 34. (1.322)

### Cartera extraviada

con pase puerto y dinero. Gratificarse con el dinero la devolución a Can Salat, Pza. San Antonio. (1.325)

### Se compraría

Rueda completa Citroën 5 HP. Ofertas a Centro de Anuncios núm. 1324 Plaza Santa Eulalia, 10. (1.324)

### ¡¡PLATA... ORO!!

Paede obtener máximo rendimiento vendiendo en Zavellá, 23. FABRICA. (1.327)

### Compraría guillotina

para cortar hojalata y zing. Industrias Modernas Martí. Calle 16, núm. 5 y 7.—Jonquet—Palma. (1.327)

### Se desea vender

motor de gasolina y dos bombas bronce y tubería de trasmisión. García Ruiz, 2—Montuiri. (3003)

### DESEO

dos o tres habitaciones en principal o primer piso, para despacho. Ofertas al número 1.326, Centro de Anuncios, Plaza de Santa Eulalia, 10. (1.326)

### Tienda de electricidad

con taller y Lampisteria, véndase. Mucha clientela. Razón: Plaza de Santa Eulalia 10. (1.321)

### HUEVOS PARA BEBER

a 3'30 ptas. docena. "CASA MARIA DE LOS HUEVOS, Baratllo, 11.

### PATRONO

Acude a la Oficina Local de Colocación Obrera, en oferta de los obreros que necesites.

### Casa en venta

En La Soledad, con huerto, aguas abundantes potables y de manantial. Buena vista. Hostalot, 47. (1.320)

### SEGURO CONTRA DESECACIONES

La Funeraria LIORÉ

GENERAL MOLA 22-29 TELÉFONO 2011

### Se ha perdido

dos pulseras oro el día 13. Gratificarán su devolución en la relojería "El Sol" Jaime II, 58.

### «EVA»

La peluquería para señoras, Archiduce Luis Salvador 54, comunica a su clientela su apertura con personal competente. Permanentes, ondulaciones, tintes, etc.

### INGLES PRACTICO

domicilio, en breve tiempo, sin ramática. Escribir: M. Aguiló, ca e Son Campos, 60

### Opel Cabriolet

9 HP., estado nuevo. Interior, piel. Vendo. Razón: Café Mercantil, Inca.

### COCHF MORRIS

en perfecto estado. 8 H.P. 4 plazas. Doble repuestó, se vende. Informes: Librería Tous.

### Sidra PRINCESA DE ASTURIAS

Pídala en todas partes.

### Compráramos Sinfin

de 1 m. Ofertas Industria, 90.

### Cabriolet 15 HP.

4 plazas interiores. Costó 15.000 pesetas. Se vende completamente por 9.000. Informes. Barón de Nopar, 12.

### C. PASCUAL

MEDICO ESPECIALISTA  
Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos. Curación de la BLENNORRAGIA por tigua y rebalde que sea en pocos días. Mezquida 9 (junto al Borne).

### Alquilarse

una o dos habitaciones ventiladas con o sin pensión, cerca del cuartel de Carmen, Centro de Anuncios. Plaza Sta. Eulalia, 10.

### D. Miguel Bestard Tensa

SARGENTO DE INFANTERIA

ha fallecido hoy a las 8 de la mañana, habiendo recibido los Stos. Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su desconsolado padre, hermana y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan asistan a las misas que se dirán mañana en la iglesia del Santo Hospital, de 7 a 8.

El duelo se despide en la iglesia.

## Informaciones

### Ayer se reunió la nueva Gestora Municipal

Ayer tarde, a las seis, se reunió la Compañía municipal para dar posesión de sus cargos a los gestores últimamente nombrados.

Preside el acto el Gobernador civil don Miguel Fons, y asisten el Alcalde, don Miguel Fons, y los señores Salteras, Rotger, Mesana, Alabern, Cereñol, Coll, Sastre y Roca y los nuevos señores Bonet, L'empart, Buades, Cortés, Andreu, Hévia, Casas, Ferragut y Valdés.

Abierta la sesión, se procede, por la Secretaría, a la lectura de la comunicación del Gobierno civil nombrando a los nuevos gestores.

Seguidamente se levanta el Gobernador y pronuncia un breve discurso, diciendo que experimenta grata emoción al concurrir al acto que se está celebrando.

Yo no podía suponer ni en mi modesta vida administrativa de 30 años pasó jamás por mi mente que llegara este momento y viniera a esta casa a saludar oficialmente como primera Autoridad Civil, de la Provincia al Excmo. Ayuntamiento de Palma en la persona de los señores Gestores actuales y los recién nombrados a los que tuviera que posesionar de sus cargos.

Pero quien manda lo ha dispuesto así y yo subordinado, obediente y sobre todo disciplinado como he sido toda mi vida, cumplo el mandato sin más temor que el de que mi buena fe y voluntad no sea bastante para acertar en mi gestión, puesta a la vista en el bien de Mallorca.

Dos objetos tiene mi visita a esta casa: El primero, saludar a los señores Gestores actuales, felicitándoles por la labor realizada hasta el momento, y desearles la misma suerte para el porvenir. Llegaron al Ayuntamiento en momentos difícilísimos aceptando la responsabilidad de levantar un cadáver, pues así debía considerarse el estado económico del erario municipal, y solememente con una perseverancia digna de encomio y teniendo de Director y Jefe un Alcalde de las condiciones del actual han podido llegar a presentar el balance sobre todo numérico del final del II año Triunfal.

Por comprenderlo así y por ser el justo premio a la labor realizada ha querido respetarlos a todos, pues yo he ido al Gobierno Civil a hacer política y por ello les felicito en este momento.

El segundo objeto de mi visita es posesionar a los nuevos gestores. Era misión espinosa la elección. Unas normas establecidas por la Superioridad marcaban el camino a seguir ordenado por la misma cumpliendo los deseos del Caudillo de ir dando entrada en los organismos a Falange Española Tradicionalista y de las JONS. He procurado escoger personas que merezcan el respeto de la población por su honorabilidad, por su amor al trabajo y por su amor a España sin olvidar como primer exponente su entusiasmo por el Caudillo. Y después de un maduro examen he quedado tranquilo de mi elección por tener la seguridad de que reúnen buenas condiciones. Ahora a vosotros os toca trabajar y demostrar que no me he equivocado. Nadie en mejores condiciones que vosotros unidos a los antiguos para en una compenetración irrefragable llegar a demostrar al pueblo la diferencia que va de un Ayuntamiento que busca sus conveniencias y beneficios personales a otro que presta la vista en alto labora por el interés de la población. Mallorca es por natural condición de su carácter, pueblo noble y honrado, fácil de manejar si se le encauza bien.

A trabajar, pues, con buena voluntad, y que de esta etapa, de este tercer Año Triunfal, con la victoria de nuestro Glorioso Ejército, venga también una ciudad de Palma grande, destacada, digna, como capitalidad de hacer el papel brillantísimo a que por su situación geográfica y por su historia de estos años de guerra tan bien llevados tiene derecho y el destino la ha merecido, pues es el punto de enlace entre dos naciones hermanas que tan estrechamente unidas están en estos momentos; y que cuando la paz sea un hecho pueda con orgullo ostentar la bandera más gloriosa que ondea en el Mediterráneo. Todo por España, su Caudillo y Mallorca. ¡Viva Franco! ¡Viva España!

A continuación el Gobernador abandona el salón y la sesión se suspende por breves momentos, pues todos acompañan a la primera autoridad civil hasta la escalera.

Reanudada la sesión bajo la presidencia del Alcalde, el Secretario pronunció varias palabras protocolarias, diciendo que corresponde, con la constitución y la misma Gestora, nombrar cuatro tenientes de Alcalde, que con el señor Cereñol, que ya ostenta tal cargo, serán cinco los que haya.

El Sr. Cereñol dimite el cargo y se suspende la sesión para preparar las votaciones.

Se reanuda, quince minutos después la sesión y reanuda elegidos: Primer teniente de Alcalde, don Guillermo Cereñol; segundo, don Jorge Andreu; tercero, don Ramón Rotger; cuarto, don Pedro Bonet de los Herreiros y quinto, don Andrés Buades.

Se acuerda dejar para otra sesión el nombramiento de las Comisiones. Se acuerda, igualmente, que las sesiones se celebren los viernes, a las siete de la tarde.

Y se levanta la sesión.

### gullo ostentar la bandera más gloriosa que ondea en el Mediterráneo.

Todo por España, su Caudillo y Mallorca. ¡Viva Franco! ¡Viva España!

A continuación el Gobernador abandona el salón y la sesión se suspende por breves momentos, pues todos acompañan a la primera autoridad civil hasta la escalera.

Reanudada la sesión bajo la presidencia del Alcalde, el Secretario pronunció varias palabras protocolarias, diciendo que corresponde, con la constitución y la misma Gestora, nombrar cuatro tenientes de Alcalde, que con el señor Cereñol, que ya ostenta tal cargo, serán cinco los que haya.

El Sr. Cereñol dimite el cargo y se suspende la sesión para preparar las votaciones.

Se reanuda, quince minutos después la sesión y reanuda elegidos: Primer teniente de Alcalde, don Guillermo Cereñol; segundo, don Jorge Andreu; tercero, don Ramón Rotger; cuarto, don Pedro Bonet de los Herreiros y quinto, don Andrés Buades.

Se acuerda dejar para otra sesión el nombramiento de las Comisiones. Se acuerda, igualmente, que las sesiones se celebren los viernes, a las siete de la tarde.

Y se levanta la sesión.

### Un telegrama de la Asociación de la Prensa

Burgos. — Excmo. Sr. Ministro Interior.

Directiva Asociación Prensa Balear agradecida ley dignificadora posesión, honrase saludando V. E. Gobierno en nombre compañeros provincia enviando, Caudillo y V. E. entusiasta adhesión.—Brondo.—Presidente

### Notas del Mar

El movimiento de buques mercantes durante el día de hoy en el puerto ha sido casi nulo.

A las cuatro de la tarde no había entrado ni salido buque alguno.

Solo <sup>estaba</sup> terminando sus operaciones de descarga y carga para salir, casi con seguridad, a última hora de esta tarde.

### BUQUES DE GUERRA

En la bahía, a las cuatro de la tarde había fondeados cuatro buques de la Real Marina de Guerra italiana y dos ingleses.

### EL TIEMPO

Buena, con ventolina, del S.

### BUQUES ESPERADOS

Son esperados varios vapores extranjeros, entre ellos el "Firenze", que como ya dijimos hace unos días estará en Palma el sábado, día 27, saliendo el mismo día, a las cinco de la tarde para Málaga y escalas.

### Del Gobierno Civil

El señor Gobernador ha devuelto esta mañana la visita al Excmo. señor Almirante de la flota de guerra italiana, surta en aguas de la bahía.

La entrevista ha sido afectuosísima.

### Una circular de las comisiones depuradoras

Respondiendo a instancias y consultas dirigidas a estas Comisiones, especialmente con motivo de la reciente Orden de 20 de Julio último (B. O. del Estado de 6 del corriente) dada por el Excmo. S. Ministro de Educación Nacional en que se regulan las suspensiones de empleo y sueldo de Funcionarios y Maestros con motivo de los expedientes de depuración, estas Comisiones Depuradoras han considerado necesario, para que llegue a conocimiento de cuantos puedan creerse comprendidos en la citada Orden o en la Circular de la Jefatura de la Sección Administrativa de esta provincia del día 20 del corriente:

1.º—Que cuantos Funcionarios y Maestros hay en esta provincia suspensos de empleo y sueldo con motivo de los expedientes de depuración, lo están en virtud de resoluciones dictadas por el Departamento de la Comisión de Cultura y Enseñanza o del Ministerio de Educación Nacional no habiendo un solo caso

de suspensión de empleo y sueldo, de retención de haberes, de traslado a destitución, provisional que hayan sido adoptados por estas Comisiones Depuradoras, las cuales desde el principio no solo han procurado desempeñar su difícil e irrenunciable cometido con el más acendrado patriotismo, sino que han ajustado estricta y rigurosamente sus actuaciones a las disposiciones emanadas ya con anterioridad a dicha Orden, y muy en particular al artículo 6.º de la Orden de 10 de Noviembre de 1936, sobre sanciones y selección de personal, de suerte, que no procede, en virtud de la disposición de 20 de Julio citada, levantar a ningún funcionario o Maestro la suspensión de empleo y sueldo o ser reintegrado a su destino.

2.º—Que los fallos definitivos de los expedientes corresponden exclusivamente al Ministerio de Educación Nacional, de suerte que cuantos se creen perjudicados por no haberse resuelto sus expedientes o por considerar se hayan cometido irregularidades o injustas pretericiones, deben formular sus quejas de manera explícita, concreta y bajo su firma a estas Comisiones Depuradoras o directamente a la Superioridad.

Palma de Mallorca, 23 de Agosto de 1938.—III Triunfal.

El Presidente de la Comisión de Enseñanza Media, M. Fons.—El Presidente de la Comisión del Magisterio, Bartolomé Bosch.

### Bibliografía

Hemos recibido de la empresa editora, un ejemplar de la novela semanal, que bajo el título de "Los Nove listas" presentará periódicamente el público novelas contadas de guerra de las mejores plumas españolas.

El primer número debido a la pluma de Juan Pujol, que lleva por título "Aquel mocho barbero", es pro mesa de una obra seria en pro de la lectura nacional.

A este seguirán obras de Concha Espina Jardiel Ponceca, Pérez Madrid y otras muchas firmas conocidísimas.

Ha llegado a nuestras manos un folleto editado por la Delegación de Frenes y Hospitales de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. de Zaragoza en el que se estudia y desarrolla la labor realizada por la mencionada Delegación.

Son cifras elocuentes que dicen mucho del alto patriotismo de los baturricos y del trabajo fecundo de nuestras camaradas.

En el apartado de Mercancía entregadas para los Frenes figuran partidas de: 54001 de coñac, 15.725 cajetillas de tabaco, 4000 tarjetas postales, etc.

También en el apartado de Visitas a Hospitales se demuestra palpablemente la gran atención que dedican a los heridos de España, las camaradas de Zaragoza.

Finalmente agradece el folleto, los donativos recibidos y el apoyo de los organismos oficiales, solicitando con finar en la forma, en que hasta ahora se ha realizado.

### Notas militares

Reclamado por sus superiores, causa baja en el Ejército el sacerdote voluntario Rdo. P. Julián Adrover Llaneras.

Pasa destinado en comisión, a uno de los grupos expedicionarios de Artillería de Mallorca el capitán de esta arma don Manuel Alpañés Domínguez, procedente del 16 regimiento ligero, alta del Hospital de Zaragoza.

Igualmente pasa a nuevo destino el alférez provisional de Artillería don Juan Esteban Ferrer, procedente del grupo expedicionario del regimiento de Mallorca, alta del Hospital de Palma.

Pasan a nuevo destino: Teniente de Infantería don Juan Crespo Grimalt, procedente del Grupo de Larache número 4, alta del Hospital de Larache, apto para servicios de instrucción.

Teniente de Ingenieros don Felipe Fuster Rosiñol, procedente del octavo Batallón de Zapadores Minadores, alta del Hospital de Palma, apto para servicios burocráticos.

Alférez de Infantería don Enrique

Fiol Mencos, procedente del regimiento de Castilla, 3, alta del Hospital de Palma, apto para servicios burocráticos.

Alférez de Artillería don Luis Vilella Sampol, procedente del cuarto regimiento de Artillería ligera alta del Hospital de Tenerife, apto para servicios de instrucción.

Comandante de Infantería don Andrés Real Munar, apto para servicios de retaguardia, procedente del tercer batallón del regimiento de Argel, 27.

Teniente Provisional de Infantería don Emilio Soler Torres, del batallón 272 de la 15 División.

Capitán de Infantería don Enrique Doménech Ramírez de Arecano, de la 3.ª bandera de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Palma.

Teniente de la Guardia civil, retirado, don Pedro Torres Castaño, que estaba en la Sexta Región Militar.

Y brigada de Infantería don Saturnino Sierra Juan, procedente del batallón de Ametralladoras, 7, alta del Hospital de Palma, apto para servicios de instrucción.

Se declara apto para el ascenso y se le conferirá el empleo inmediato, con antigüedad de 20 de marzo último al alférez de Infantería don Mateo Mulet Durán.

Se asciende al empleo de capitán de complemento de Artillería, con antigüedad de 26 de febrero último, al teniente de dicha escala y arma D. Ramón Mas Fontanals.

Asciende al empleo de teniente de complemento de Intendencia, con la antigüedad de 30 de mayo último, el alférez de dicha escala y cuerpo don Salvador Pascual Juliá.

Se concede la asimilación de Alférez médico, y se le destina a disposición del Coronel Inspector de los Campos de Concentración, al médico civil don Gonzalo Amenujal Segura.

Se concede el de 500 pesetas, a partir del 1.º de julio último, por llevar cinco años en su actual empleo, al capitán de cuerpo de Mutilados de Guerra don Jerónimo Florit Moll.

### BAR JORDA

Muy pronto—Frente CINE BORN

### Rasgo de honradez

Hace unos días el niño Juan Barceló Torres, hijo de un obrero actualmente sin trabajo y a quien acompañaba su madre María Torres Suñer, encontró en la vía pública una cartera conteniendo de tres a cuatrocientas pesetas.

Investigó la madre a quién pudiera pertenecer, y llegó a la conclusión de que la propietaria debía ser la dueña del establecimiento "Caperucita Roja", sito en la calle de las Monjas, llamada Dolores Forteza, a quien hizo entrega de la cartera con todo su contenido.

Como gratificación por su gesto de honradez fué gratificada con 25'50 pesetas.

### Sucesos y desgracias

#### SUICIDIO

Ayer tarde atentó contra su vida, colgándose, un vecino del Arrabal de Santa Catalina.

Parece ser que tenía algo trastornada las facultades mentales y que en un momento de desvarío llevó a cabo tan fatal propósito.

#### ATROPELLADA

Lo fué ayer tarde, por un ciclista, una mujer en la calle de Murillo, resultando derribada y con una herida en la nariz que le fué curada en la Cruz Roja.

#### UN ROBO

En el domicilio de Juan Más Font, calle de la Amistad número 7, de la villa de Montuiri, ha sido cometido un robo, consistente en 85 pesetas y numerosas prendas de vestir.

Del hecho ha sido dada cuenta a la Guardia civil, la que practica gestiones para dar con los autores del hecho.

**BORN** Jueves a las 3'30

**SENSACIONAL PROGRAMA**

**AVENTURA NUPCIAL**

por KATY DE NAGI

**DESFILE DE PRIMAVERA**

en español, por FRACISKA GAL

**Y CUANDO EL AMOR MUERE**

por FRANK MORGAN y LOUISSE WILSON

**INCENDIO**

En el predio "Son Fondo", de la villa de Algaída, propiedad de Pedro Juan Oiver se declaró un incendio, con motivo del cual se quemaron 130 quintales de paja, 25 vigas y un mi. Las pérdidas se calculan en unas mil pesetas.

Meses días.

¿Fué herido?

Tiempo total de servicio en filas:

Título que posee o declaración jurada:

Fecha.

(Firma del interesado).

I. — Consejo de Guerra.

Informe del Jefe:

Fecha.

(Firma del Jefe).

**Notas del Carnet**

**DE VIAJE**

El Delegado Regional de la Junta Reguladora de Importación y Exportación D. Luis García Guijarro, ha regresado de su viaje a la península. Sea bienvenido.

Han salido para la península:

D. Antonio Fuster Rosiñol, capitán de Infantería. D. Damián Serra Reus, Jefe de Negociado de Estadística, quien marcha a posesionarse de su nuevo destino en Teruel.

Y el señor Conde de Torresaura, Lleven feliz viaje:

También salió destinado a la Guinea Occidental, el funcionario público don Agustín Aulet Talladas.

Le deseamos feliz viaje.

\* También regresó de la península nuestro amigo el Presidente de la Junta Reguladora, Comandante don José Casanovas.

Bienvenido.

**RELIGIOSAS**

**CUARENTA HORAS.**—Concluyen en las Capuchinas, dedicadas a Santa Rosa de Lima.

Todos los actos como el día anterior, Te-Deum y reserva de S. D. M.

**OTRAS FUNCIONES.**—En la Merced, a las 7 y media, Misa de Comunión general para los Jueves Eucarísticos.

Por la tarde Gran Hora Santa después del Rosario.

**Comandancia General de Baleares**

Orden General del día 22 de Agosto de 1938. — III T., en Palma de Mallorca.

**PRIMERA SECCION ESTADO MAYOR:**

1.—Cursos para Alféreces y Sargentos Provisionales.

El Excmo. Sr. General Jefe de Movilización, instrucción y Recuperación ha resuelto, que para cubrir las bajas Alféreces y Sargentos en el Regimiento de Infantería Palma núm. 36, sean prospectos 100 aspirantes para Alféreces provisionales y 200 para Sargentos de la misma clase, con arreglo a las bases de la convocatoria de las academias que para tales fines publica el Boletín Oficial del Estado; sin exigencia de servicio en el frente, aunque dando preferencia a los que lo tengan, si hubiera alguno.

Los propuestos irán a la Península a seguir los cursos en las Academias de Guerra y al término de sus estudios, se destinan a cubrir las bajas de referencia.

En su consecuencia, el Excmo. Señor Comandante General de Baleares ha dispuesto que dentro las condiciones citadas los solicitantes deberán dirigir las peticiones a su Autoridad por conducto de los Jefes respectivos y la instancia se ajustará al formulario que se inserta a continuación.

El plazo de admisión de solicitudes terminará el día 15 del próximo mes para proceder seguidamente a la selección de los que deben proponerse.

Lo que de orden de S. E. se comunica a los efectos oportunos.

**FORMULARIO QUE SE CITA**

Excmo. Sr.:

El que suscribe, tiene el honor de formular a V. E. la presente solicitud en aplicación de ser admitido al curso para la formación de (Alféreces provisionales o Sargentos provisionales), en las condiciones que determina la Orden General fecha 22 de agosto.

Cuerpo o Unidad:

Primer apellido: Nombre:

Segundo apellido:

Empleo:

Antigüedad:

Educación:

Tiempo en el frente de 1.ª línea:

**MAÑANA:**

**SANTORAL.**—Se celebrará la festividad de San Luis, Rey de Francia.

**SERVICIO AEREO.**—Llegará a Pollensa avión de Melilla y Cádiz. Saldrá de Pollensa avión para Roma.

**MERCADO.**—Se celebrará en Inca, Muro y Andraitx.

**FERROCARRILES—LINEA DE SOLLER.**—Llegadas: 7'45, 10'15, 14'25 y 18'15. Salidas: 8, 12, 15 y 20.

**LINEA DE INCA.**—Llegadas: 6'56, 9'4, 11'32, 11'25, 14'5, 17'55 y 19'11. Salidas: 7'15, 8, 8'40, 12'10, 13'45, 14'30, 14'45 y 18'30.

**LINEA DE MANACOR.**—Llegadas: 6'56, 9'32 y 19'11. Salidas: 8, 14'30, 18'30.

**LINEA DE ARTA.**—Llegadas: 9'32 y 19'11. Salidas: 8 y 14'30.

**LINEA DE FELANITX.**—Llegadas: 9'4 y 19'11. Salidas: 8'40 y 14'10.

**LINEA DE LA PUEBLA.**—Llegadas: 9'4, 14'5 y 19'11. Salidas: 8'40, 14'45 y 18'30.

**LINEA DE SANTANY.**—Llegadas: 8'57 y 19'32. Salidas: 7'55 y 14'40.

**El muchacho Español**

por JOSE M. SALAVERRIA

obra declarada oficialmente de Mérito Nacional

4 pts. ejemplar

De venta en la Librería José Tous.

**Pourquoi mentir?**

L' Aide franco soviétique a l'Espagne-rouge

por PIERRE HERICOURT

5 Pesetas

De venta en la librería de José Tous.

**María Fernández**

Modista, participa a su distinguida clientela y al público, haberse trasladado de la Plaza de la Navegación a calle de Rayo 42.º (1.331)

**MAPAS DE ESPAÑA**

De venta en la librería José Tous.

**LIRICO** JUEVES a las 3

**COLOSAL PROGRAMA**

**2 Grandes reposiciones**

**OLIMPIA**

en español con

**MARIA ALBA y JOSE CRISPO**

**Billi The Kid**

JOHNNIE MAC BRONW

# AL CERRAR LA EDICION

## Noticiario de esta tarde

### Marquina ha vuelto a España

Sevilla. — Procedente de la Argentina ha llegado a esta capital el ilustre poeta don Eduardo Marquina, acompañado de su hijo Ricardo. Marquina viene agradecidísimo de la despedida que se le tributó en Buenos Aires y muy gratamente impresionado de los muchos adios que allí hay por la Causa Nacional; todo lo que supone elementos de valía está al lado de nuestra causa.

El ilustre poeta ha sentido una gran emoción al pisar tierra española y sobre todo encontrarse en Sevilla y observar el gran espíritu que reina en todas partes. Visitó a las Autoridades y hoy ha continuado su viaje a Burgos.

El periódico "Fé" de Sevilla publicó una interesante entrevista con dicho personaje en la que habla de los primeros momentos del Movimiento en la Argentina y de la acusación de la Falange de Buenos Aires, así como de la creación del Plato Unico en Montevideo y de la labor de propaganda que realizan los españoles que allí viven.

### Un gran artista argentino

Sevilla. — Procedente de Buenos Aires ha llegado a esta capital el señor Succini, destacado elemento del arte argentino que viene con el propósito de introducir películas argentinas y también para filmar algunas de ellas. El Sr. Succini se halla maravillado del espíritu de nuestra retaguardia y ha manifestado el alto concepto y admiración que en la Argentina se siente por el Generalísimo, incluso los que son enemigos de nuestra causa reconocen la gran personalidad y valía de nuestro Caudillo FRANCO.

### El Cardenal Segura

Sevilla. — Esta mañana ha salido para el Norte de España el Cardenal Segura permanecerá allí hasta los últimos días de la quincena de septiembre.

### El director de Prisiones

Sevilla. — Ha llegado de Málaga el coronel auditor señor Cuevas director de Prisiones que ha representado al Gobierno en los actos que se celebraron para honrar la memoria de los jefes y oficiales de la Marina nacional que fueron asesinados por la horda por megarse a figurar en una armada roja. El señor Cuevas visitó la Prisión de Sevilla, después siguió su viaje a Burgos.

### El donativo de Queipo de Llano

Sevilla. — En los primeros días de mes de Septiembre serán bendecidos los terrenos del Patronato Queipo de Llano; dichos terrenos están ya parcelados y se están construyendo diez viviendas para los colonos a quienes pertenecen las parcelas.

### Premio en un concurso

Burgos. — Con motivo de celebrar la Fiesta del Libro dispuesta por el Ministerio de Educación Nacional con el fin de que la Asociación de la Prensa se constituya para fallar y premiar el mejor trabajo en defensa de la exaltación del Libro, los comisionados de la Junta directiva presididos por el señor Galnsoaga y los señores Francisco Casares y don Francisco Ruiz ha enviado al ministro de Educación Nacional el fallo en virtud del cual ha sido premiado el trabajo del señor Vallellano titulado "El Libro y el hombre".

### El regente húngaro en Alemania

Londres. — La prensa dedica gran atención a la visita a Alemania del Regente Horthy; dicen los periódicos que se ha tributado al Regente Horthy un recibimiento como el mejor de cantos se organizaron por la Alemania nacionalsocialista. La prensa hace referencia a la gran revista naval a la que ha asistido el señor Horthy la mayor celebrada en Alemania después de la Gran Guerra.

El "Dail Herald" dice que si Alemania trata de atraerse a Hungría, esto es una medida del todo natural.

Hamburgo. — Ha llegado a esta ciudad el Führer Canciller y el regente de Hungría Almirante Horthy. Se dirigieron al Ayuntamiento donde se efectuó una recepción en honor del Jefe de Estado Húngaro. El trayecto que recorrieron estaba prefusamente engalanado, y los establecimientos públicos ostentaban inscripciones alusivas a la visita.

### Diplomacia

Bucarest. — Los gobiernos de Yugoslavia y Rumania han elevado al rango de embajada sus legaciones de Bucarest y de Belgrado.

### Nota americana a Méjico

Washington. — El secretario de Estado ha dirigido al gobierno de Méjico en nombre del gobierno de los EE. UU. una nota resumiendo el pago de las indemnizaciones a los propietarios expropiados de las minas. El tono en que la nota está redactada no es muy conciliador.

### Ofensiva nipona en China

Shanghai. — Las tropas japonesas preparan actualmente una ofensiva general en todos los frentes; la aviación nipona ha bombardeado las primeras líneas enemigas con gran intensidad; los nipones han enviado 60 mil hombres a las primeras líneas de Hang-Keu y 20.000 hombres para atacar a Lu-Chang creyéndose que esta población caerá pronto en poder de las tropas japonesas.

### Por los caídos

Badajoz. — Con asistencia de altas personalidades entre las cuales figura el Cónsul de Portugal, se han celebrado solemnes funerales en sufragio del ama de los Caídos.

### Choques en Palestina

Jerusalén. — Ayer tarde tuvo lugar un nuevo encuentro entre las bandas árabes y la policía inglesa; los árabes sufrieron gran cantidad de bajas y en pleno combate los extremistas árabes recibieron refuerzo por lo que la policía británica se vio obligada a llamar en su socorro a la guardia de la frontera de la Transjordania. Una mujer judía fué muerta por los árabes.

### Las O. J. españolas

Berlín. — "Berliner Tage Zeitung" publica un artículo sobre las organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. que están constituidas por 400.000 y 75.000 muchachas.

El citado periódico relata la organización de los campamentos juveniles, de los que hay once para muchachas y 26 para flechas, habiéndose instalado además 3 en Marruecos y dos en Baleares. En estos campamentos se combina el deporte con lecturas de carácter científico; así se va formando la España del mañana, impregnada de un gran sentido patriótico.

### Las conversaciones en Praga

Paga. — Los colaboradores de Lord Runcimann con el mediador británico recibieron la visita de un diputado sudete, sosteniendo una entrevista que duró una hora; algo más tarde Lord Runcimann se trasladó a la residencia del gobierno checo donde fué recibido por el ministro de relaciones exteriores.

En los medios políticos sudetes se afirma que los diputados sudetes han renunciado a ir a Oslo al congreso de minorías, por considerar que no deben retrasar el curso de las negociaciones que se efectúan en Praga.

### La huelga de Marsella se extiende a todo el Mediterráneo

París. — La huelga de cargadores del puerto de Marsella se agrava por momentos.

Por acuerdo de los comités de huelga ésta ha sido extendido a todos los puertos del Mediterráneo francés.

En los puertos de África, zona francesa, ha producido alarma y descontento la noticia.

En el puerto de Orán ha empezado la huelga habiéndose ya suspendido todas las operaciones de carga y descarga.

## LIRICO

HOY, DESDE LAS TRES TREINTA  
**Nada más que un gígolo  
EL REFUGIO  
Había una vez 2 héroes**

## Optimismo ante la nota del Caudillo

Londres. — Según noticias publicadas por el redactor diplomático de la Agencia Reuter las conversaciones celebradas durante el día de hoy pueden considerarse la situación en una forma más optimista; los miembros del comité de No-Intervenciones se encuentran de acuerdo en que es preciso buscar el modo de llevar a la práctica el plan británico de retirada de voluntarios extranjeros de España. En las entrevistas celebradas hasta ahora por Lord Plymouth no se ha llegado todavía a formular proposiciones y se estima que por el momento no representaría ninguna actividad proceder a una convocatoria del comité de No-Intervención.

Lisboa. — Refiriéndose a las últimas noticias publicadas por el "Lisboa" "Las Noticias" éste reprocha el pesimismo de los periódicos de Londres y hace resaltar que la nota del 13 de noviembre último ya redactaba el General Franco el reconocimiento de la España Nacional como potencia beligerante y solicitaba iguales reivindicaciones que en su reciente documento; no se explica, pues, la sorpresa de los periódicos británicos.

Londres. — Lord Plymouth presidente del comité de No-Intervención ha continuado examinando la nota enviada por el Generalísimo FRANCO contestación a la comunicada por el gobierno inglés referente al plan de retirada de voluntarios extranjeros. Esta mañana en esta capital se reunieron Lord Halifax, Lord Plymouth para imponerse de algunos puntos menores de la referida nota del Jefe de la España Nacional. Lord Halifax anunció también la visita de los en-

## Los tres pararrayos de la U.R.R.S.

Sabido es el antagonismo que existe entre un Occidente deseoso de la paz y el mundo soviético que por todos los medios desea encender la guerra europea.

Pero para ello la U.R.R.S. busca medios indirectos, trata de levantar pantallas. No tiene siquiera la gallardía, la arrogancia de arrostrar las consecuencias de una iniciativa bélica. Quiere que sean otros los que provoquen el conflicto. No lo decimos nosotros. Lo explica Pierre Dominique en el cotidiano radical-socialista, "La République" (edición del 5) en un artículo titulado "Conspiración contra la paz".

Escribe Dominique: "Repetámoslo una vez más: los comunistas quieren la guerra. La quieren no solo contra Alemania, sino contra Alemania e Italia a un tiempo, si es posible. La quieren, no importa, a qué precio, a propósito de que España, Checoslovaquia, China, guerra en invierno, guerra en verano, en un frente, en dos, en tres, con o sin aliados; todo les parece bien. Generalmente es Mr. Chamberlain la cabeza de turco de los comunistas."

Pero un deporte excelente y muy aconsejado por Moscú es el ataque a fondo contra los socialistas. Último ejemplo. Es de ayer. "L'Humanité" anuncia como probable un conflicto general, y añade:

"Por lo que se ve y se sabe de todo el mundo esta agravación terrible del peligro de la guerra es el fruto de la política que un Laval había impuesto a Francia, que el pueblo francés ha repudiado solemnemente al adoptar el programa de seguridad colectiva propuesto por el Frente Popular y que, desgraciadamente, ha sido puesta de nuevo en vigor bajo el nombre sutil y más refinado de no-intervención."

"Política formulada no obstante por el Sr. Blum el 6 de Agosto de 1936. Lo que equivale a decir que los comunistas acusan a los socialistas y en especial al Sr. Blum, de haber realizado a su paso por el poder una política lavaliana."

"Los socialistas no son lo bastante tontos para lanzarse a la boca del lobo. Saben de sobra que esos señores del partido hermano no quieren otra cosa que colonizarlos, como han intentado colonizar a la C. G. T. Pero si los comunistas no logran arrastrar a los socialistas a su juego, no cabe duda que intentarán de todos modos lanzar a Francia a la guerra por no importa qué medio."

"Cuanto más nos acercamos al fin de la aventura española—cuquiera que sea este fin—más excitados les vemos y más prestos a empujarnos a lo peor. Y lo que más interesa—y he aquí porque el asunto de España es tan grave y lo mismo el de Checoslovaquia—es que Francia se sitúe en primera fila, que entre la primera

de Negocios extranjeros de Francia y de la URSS. En los círculos oficiales se asegura que no se reunirá el subcomité de No-Intervención hasta que no se haya estudiado detenidamente a plena luz la documentada nota del CAUDILLO de España.

Londres. — Lord Plymouth llegó anoche a Londres para entrevistarse con varios miembros en el Foreign Office con objeto de tratar de la propuesta del Generalísimo FRANCO a la nota británica al plan de retirada de voluntarios extranjeros en España, se espera que Lord Halifax se entrevistará también con Mr. Chamberlain.

Roma. — Los diarios de esta Capital siguen refiriéndose a la nota que el Gobierno Nacional de España contestó a la Gran Bretaña, relativa a los problemas que plantea la retirada de voluntarios, y hace grandes elogios le la misma que contiene pruebas irrefutables.

La prensa italiana no se explica la decepción que ha causado en algún otro periódico inglés, y aun a la opinión británica; todo ello es obra de la propaganda que contra los países de régimen totalitario hacen los periódicos que defienden la política de las llamadas democracias.

Varsovia. — En general la prensa de esta capital en sus comentarios a la nota del Gobierno Nacional Español sobre la retirada de voluntarios se muestra favorable a la doctrina que inspira este documento, que califica de "profundo y lógico". Envíen fanals mlid

## Crónica de guerra

La conquista de centenares de kilómetros cuadrados y los pueblos y ciudades que pasan a la España Nacional. El abundante material de guerra que nos ofrecen los marxistas y el número de prisioneros y pasados a nuestras filas, en los sectores del frente extremeño, han constituido un verdadero fracaso para los rojos que no saben ya que hacer para contener tanta desbandada, y así apelan a realizar contraataques aislados para ver si aciertan en algún sector que ofrezca menos resistencia y adentrarse en nuestras unidades y son derrotados causándole enorme carnicería.

En este sector extremeño los rojos han concentrado muchos elementos de combate y con ellos intentaron recuperar las posiciones que les habían tomado; los ataques rojos han servido para causar al enemigo una mortandad sin precedentes ya que sus ataques se desarrollaron sin orden ni concierto, y luego sucedió lo que tenía que suceder; aparecieron todas las líneas cubiertas de varios centenares de cadáveres. El número de prisioneros ha sido también muy grande y numeroso el material de guerra capturado encontrándose en él seis tanques rusos, muchas ametralladoras, fusiles, etc.

La artillería y aviación han cooperado al gran desastre enemigo, actuando intensamente sobre sus líneas. Entre la enorme cantidad de prisioneros capturados figuran algunos jefes y oficiales rojos.

Mientras nuestra artillería y nuestra aviación bombardeaba objetivos militares la aviación roja se quiso desquitarse bombardeando pueblos de

la retaguardia y causando entre la población civil.

En la zona del Ebro se ha producido con igual intensidad que en anteriores: nuestras fuerzas quieren avanzar en una profusa de varios kilómetros y cogiendo posiciones de gran valor táctico.

Hubo que realizar un gran esfuerzo porque el enemigo no quería der ni un solo palmo de terreno que se le arroja de sus posiciones a la fuerza, siendo preciso arrojárselo en una lucha cuerpo a cuerpo. Cerca de 400 muertos se causó al enemigo.

Aviones rojos aparecieron frente del Ebro para con el avance de nuestras unidades nuestros cazas entraron en combate derribaron a varios rojos que se vieron incendiados. Poco después aparecieron aviones de bombardeo haciendo pasadas sobre el enemigo causando caer enorme cantidad de tralla y sembrando el pánico en las líneas rojas.

En combate aéreo según las últimas noticias han sido derribados aparatos más, lo que arroja un número de 20.

La artillería enemiga va apesugando sus fuegos; se confirman las noticias de un nuevo traslado de material pesado a su retaguardia.

También en el frente de la zona de Almería, nuestros cazas rechazaron varios intentos del enemigo al que hicieron retroceder sus líneas y además los rojos vieron que abandonar gran número de muertos y heridos.

## De la crisis francesa

París. — Los periódicos franceses de derechas comentan la resolución de la última crisis y propugnan por la constitución de un gobierno de unión nacional que pudiera salvar a Francia, del atoladero en que le tienen los partidos del frente popular, que la han colocado a la altura de Méjico.

También se ocupan del fracaso de los medios obreros franceses con relación a las disposiciones de la semana de 40 horas. La CGT se opone a las medidas últimamente dictadas por el gobierno Daladier obedientes a la táctica del frente popular.

En los círculos políticos se hacen ganles conjeturas sobre la vida del gobierno Daladier después de la pasada crisis.

La primera reunión ministerial que se celebrará en el Eliseo será en la próxima semana, si algunos acontecimientos imprevistos no aconsejaran su anticipación.

En esta reunión que será el 30 de agosto habrá de ser resuelto si las nuevas medidas a adoptar en el terreno económico han de ser sometidas al parlamento.

París. — "L'Humanité" publica un artículo en el que se critica duramente a Daladier por al solución dada a la última crisis.

"Le Populaire" publica un artículo firmado por Leon Blum en que dice a Daladier que si persiste en ponerse frente a la clase obrera ha de renunciar a la colaboración de los socialistas.

Todos los periódicos de tendencia izquierdista comentan extensamente la crisis del gobierno francés y publican en las órdenes del día convocatorias para reuniones políticas para enjuiciar la actual situación cred por el discurso del señor Daladier y por la solución dada a la crisis.

Ha sido convocado el Comité de la CGT para tratar del mismo tema.

En los centros políticos se advierte un gran nerviosismo; en los de derecha y moderados se aplaude la actuación del señor Daladier. También los partidos de derecha y especialmente los parlamentarios han convocado a una reunión extraordinaria a sus elementos para abordar los problemas que plantea la actual situación política.

París. — El nuevo ministro del Trabajo S. Pomaré ha llegado a esta ciudad en avión procedente de Orma. A las cinco de la tarde llegaba al aeródromo de Le Bourget e inmediatamente se trasladó al ministerio de guerra en donde ha conferenciado durante una hora con el presidente del Consejo.

Después de visitar al ministro de negocios extranjeros el señor Daladier ha conferenciado con varios ministros y con el general Villemín, quien le ha explicado detalles de su viaje a Alemania.

También el presidente del consejo estuvo conversando con el presidente del partido radical-socialista.

Hoy a las 17 horas se ha reunido el grupo de Unión socialista francesa, bajo la presidencia del doctor dimisionario Sr. Prosdard.

También se ha reunido el grupo radical-socialista.

París. — La CGT constituida se sabe por sindicalistas mancomunados con el gobierno ha empezado a declarar huelgas.

El órgano de las sindicalistas dice: "Nadie nos arebatará las conquistas conseguidas, ni la semana de 40 horas venga de donde venga."

París. — El secretario de la Federación de los puertos franceses cisa que la oficina obrera ha testado negativamente en su apoyo al Proyecto de solución gubernamental de la huelga del puerto de Marsella.

Los obreros del puerto no quieren renunciar a sus reivindicaciones reclaman la retirada inmediata de las tropas y la aplicación de su actual base de contrato y que los salarios se pongan a tono con el nivel de la vida.

París. — El delegado de los guistas del puerto de Marsella recibido ayer por el secretario de puertos y vías marítimas, que el Sindicato de obreros franceses a la CGT propone una base para la solución de la huelga que los considerados como obreros independientes los que hayan trabajado durante 200 días.

El Sindicato obrero se ha reunido en Marsella para tomar acuerdos. El "Daily Telegraph" publica información diciendo que después haber recibido el Führer Canciller los generales Balbo y Vuillemin habría mucho gusto Inglaterra en recibir la visita del subsecretario del Aire Inglés con objeto de un acuerdo europeo cuyas condiciones sería al reducción de armamento.

París. — La mayor parte de la prensa se muestra satisfecha con la solución dada a la crisis por el señor Daladier; se advierte sin embargo cierta inquietud a causa de la solución adoptada por la CGT esperando dicha organización ponga en juego los dos los deserciones de que dispone para oponerse al gobierno.

París. — Ante la solución dada a la crisis ha tenido una acogida favorable; en los círculos políticos se hacen conjeturas sobre la vida del gobierno actual y en los centros de la prensa popular se estima que Daladier desliza rápidamente hacia el poder.

París. — La mayoría de los periódicos aprueban la solución dada a la crisis planteada en el seno del "Populaire" por la piuma de "L'Humanité" que el partido socialista considera necesario el mantenimiento del gobierno actual.